

## 高新区5个园区入选首批 河南省软件产业园区

本报讯 8月2日,河南省软件产业园区(第一批)认定结果开始公示。 经自愿申报、各地审核推荐、园区答辩、专家评审,全省共有9个园区拟认定为河南省软件产业园区,高新区占5席,入选数量居全省首位。

这5个园区分别是河南省国家大学科技园(东区)、亿达(郑州)科技园、国家863中部软件园、郑州天健湖智联网产业园、河南省国家大学科技园。

值得一提的是,这5个园区还同时入选郑州市软件产业园区(第一批)名单,而全市第一批名单仅认定了7家,高新区入选数量再次拔得头筹。

据悉,软件产业园区是指经 开发区管委会、区县(市)人民政 府批准设立,软件和信息技术服 务业企业集聚度较高,软件产业 具备相当基础和规模,产业服务 体系健全,以软件和信息技术开 发、生产、服务、外包和出口为主 要产业形态的产业园区。

我市高度重视并大力推进 软件和信息技术服务业发展,近 期出台了《郑州市人民政府办公 厅关于加快软件和信息技术服 务业发展的实施意见》,提出对 首次获得国家级、省级软件类基 地(园区)的运营主体,且基地 (园区)内软件企业营业收入规 模超过10亿元,届内每年给予 150万元、100万元补贴。鼓励实 体园区开展"云上园区"建设,对 经认定的"云上园区",每年增加 50万元补贴。

此外,市工信局、人社局、财政局联合印发《关于支持青年在软件和信息技术服务业领域创业就业的实施细则》要求加大对大学生(在校或毕业5年内)在软件和信息技术服务业领域创新创业的补贴力度。对入驻市级以上软件园区的,按实际发生的综合费用(含房租、物业、网络使用、水电、园区服

务等)进行补贴。

高新区对标国家、省、市软件产业发展布局,明确发展定位,突出重点领域,聚集市场主体,完善产业生态,推进技术产品创新和成果转化,不断引领带动软件产业高质量发展,积极鼓励园区创建国家级、省级产业名园,同时在发展规划、配套服务、财政政策和人才培养等方面加大对园区的指导和支持力度。

记者 孙庆辉 通讯员 秦繁繁



### 浙大博士组团走进高新区

本报讯 8月1日上午,"百名博士郑州行——浙江大学博士服务团走进高新区"活动启动仪式在浙江大学中原研究院举行,来自浙江大学人工智能、生工食品、智能制造和新材料等专业领域的20余名博士走进高新区,感受高新区创新创业生态,为高新区高质量发展提建议、谋"点子"。

本次活动由高新区管委会、 浙江大学中原研究院主办,高新 区管委会梧桐园区运营中心和河 南浙江大学校友会协办。

在启动仪式上,浙江大学中原研究院院长叶兴乾表示,希望通过此次活动让博士们更深入了解郑州市、高新区各项人才政策和创新创业氛围。中原研究院作为浙江大学服务郑州市科技创新的平台和桥梁,也欢迎各位人才加入,共同为中原崛起贡献浙大力量。高新区管委会产业发展工作领导小组副组长兼办公室主任王军亮表示,高新区近年来全方



位培养、引进、用好人才,加快人才高地建设。希望通过此次活动 让各位博士更深人全面了解高新 区,并最终留在高新区创新创业。

高新区管委会人才、招商等有关部门负责人就人才引进、创新创业政策进行了详细宣讲,并与博士服务团开展座谈交流,解答关于住房保障、创业支持等方面问题。

活动启动后,博士服务团先后赴中国(郑州)智能传感谷、网络安

全科技馆、智慧城市实验场参观交流,通过实地参观体验,对高新区的主导产业、产业园区运营和科技创新发展有了更全面的了解。部分博士还走进企业展开技术交流。大家纷纷表示,通过此次参观学习,深切感受到了郑州市及高新区科技创新实力及对人才的重视,未来无论身在什么岗位,都要为家乡建设贡献自己的一份力量。

记者 孙庆辉 通讯员 王子帅 文/图



#### 高新投控集团 开展在建项目安全检查

本报讯 近日,高新投控集团工程部按照集团安委会关于做好在建项目安全生产工作通知的相关要求,联合第三方安全专家对高新智慧产业园二期、天健湖南区、石佛中街(石佛路-翠竹街)等在建项目进行安全检查。

8月4日,集团工程部与第 三方安全专家组成的检查小组 一行深入受检项目现场,采取 听取汇报、实地察看、查阅资 料、现场询问等方式,对受检项 目安全生产工作开展情况进行 详细检查。检查内容主要包含 项目各类人员人场前安全培训 落实情况、各类特种作业人员 持证上岗情况、施工单位安全 生产管理机构设立情况、工人住 宿区消防管理情况、作业区安全 文明施工情况等。对在检查过 程中发现的各类隐患,检查小组 要求责任单位能短时间整改的 隐患要立即完成整改,不能短时 间整改的隐患要做到实时跟踪 并及时反馈整改情况。

下一步,高新投控集团将加大对所属各领域的安全检查力度,同时要求各单位坚决守住安全红线、筑牢发展底线,切实将隐患消除在萌芽状态。

记者 孙庆辉 通讯员 焦颢源



#### 高新区11对新人 七夕节报名集体婚礼

本报讯 8月4日上午,为响应市总工会主办的"集体婚礼"活动,高新区总工会走进婚姻登记处,举办了"遇见西美缘定高新"集体婚礼动员活动,现场特请专业婚庆团队布置喜庆浪漫氛围,给领取结婚证的职工新人营造更浪漫的氛围。

在高新区管委会政务大厅,工作人员有序组织现场人员排队登记,工会工作人员为新人们发放免费玫瑰花束并送上衷心的祝福,同时给大家倡导及宣传集体婚礼活动的理念及相关政策。

近年来,郑州市总工会已 经连续操办了7届集体婚礼, 富有"娘家味"的形式也更具潮 流,受到适龄青年的追捧,工会 集体婚礼所倡导健康文明的生 活方式,引领勤俭节约,树立积 极健康的爱情观、婚姻观和消 费观。

活动最后,共有11对新人



报名参加,并表示很感谢高新 区工会给予的机会,实实在在 地体会到了"娘家人"的关怀, 也表示对新式的集体婚礼非常 期待,希望在郑州这座城市逐 步实现筑梦郑州、扎根郑州、建 设郑州的心愿。

记者 孙庆辉 通讯员 闫迪 文/图

# 优化营商环境

### 高新区"仅销售预包装食品备案" 实现"无人审批 自助办结"

本报讯"刷脸"、扫码、勾选、 提交、完成打印······7月27日,郑 州莱沃供应链管理有限公司的张 先生在高新区政务服务中心2楼 的自助服务终端上,用不到1分 钟的时间就拿到了《仅销售预包 装食品经营者备案信息采集表》, 不断感叹着高新区政务服务的方 便快捷。这正是高新区深化政务 服务改革持续优化营商环境的具 体举措之一。

为进一步激发市场主体发展 活力,高新区环保安监局按照省 市安排部署,积极推行仅销售预 包装食品备案制。

"之前,市场主体办理食品经营许可,要提交申请表、法定代表人身份证明、设备设施布局图、操

作流程等材料,改为备案后,只需一张备案表就可以实现'准人即准营'。"据高新区环保安监局局长徐宏伟介绍,窗口部门在全面落实国家优化营商环境政策的同时,更要让老百姓在办事时体会到更多的便利和快捷。

为此,区环保安监局坚持业 务和技术双轮驱动,通过对接相 关部门线上和线下协同发力,打 通业务链条和数据共享堵点,将 仅销售预包装食品备案申请事项 在自助服务终端上线,实现仅销 售预包装食品备案业务"无人审 批 自助办结"。

办理过程中,群众只需在自助服务终端上"刷脸"实名认证, 扫描营业执照二维码,就可自动 获取食品经营者名称、法定代表 人(负责人)、统一社会信用代 码、经营场所等基本内容,勾选 经营种类等选项提交后,即可完 成打印。整个过程操作简单,无 需工作人员审核,系统就可自助 办结。

"该系统的优势不仅体现在 审批速度的加快,同时实现了'免 窗口受理''免人工审批''免纸件 归档''24小时不打烊'的政务服 务新模式,破解了以往人工审批 程序繁琐、审核工作量大、流程不 透明、自由裁量权大小不一等痛 点,意味着效率与质量的双重提 高。"区环保安监局相关负责人介 绍道。

记者 孙庆辉 通讯员 张跃辉